

暖棚葡萄"修穗"忙 露地葡萄未发芽

3月5日,在鲁山县辛集乡三西村 葡萄种植大户智延军的暖棚里,几名 妇女掐掉葡萄串上稀疏的小穗。

"今天干的活儿行话叫'修穗',就 是掐掉一串葡萄根部的稀疏小穗,留 下7层密集的顶部小穗,以保证剩余 葡萄穗有充足的营养。"智延军说。

智延军的葡萄园种有70多亩(1 亩≈666.67平方米)阳光玫瑰,其中暖 棚有5个约10亩。目前露地葡萄尚未 发芽,而暖棚里的葡萄已经枝繁叶茂, 陆续开花结果了。

3年前,智延军引进阳光玫瑰种

植,采取的是先进的"一字形"栽培法, 一亩大棚只栽种25棵葡萄树。"由于 是第一年挂果,预计亩产量在1500公 斤左右;等明年进入盛果期,也不让高 产,产量控制在2500公斤左右就行。 种阳光玫瑰就是为了出精品果,卖高

种植暖棚葡萄,智延军没少操 心。入冬以来,如果不是下雪天,每 天早上要掀开保温被让葡萄晒太 阳,傍晚时分再把保温被盖上是智 延军的"规定动作"。"为了不让暖棚 内湿气过大滋生病菌,我还在地面

价钱。"智延军说。

上铺了一层小拱塑料薄膜,以减少 地面水汽的蒸发。种葡萄就得采取 科学的管理措施,不能嫌麻烦。"智

智延军介绍说,正月初三过后,他 雇了十多个人为葡萄定枝、定穗、绑 枝、修穗等。"我的暖棚阳光玫瑰5月 底就能上市,比露地阳光玫瑰上市提 前70多天。按往年的行情,一公斤批 发价能卖到40元左右。"

此外,智延军的葡萄园内还有10 多亩蓝宝石、中国红玫瑰、妮娜公主 等新品种葡萄,价格是普通葡萄的几

辛集乡葡萄种植总面积达1.2万 亩,年产鲜果2.5万吨,产值超亿元,是 全国闻名的葡萄之乡,但近年来由于 品种老化,亩均效益一直徘徊不前。

"目前,全乡已推广种植阳光玫瑰 2000多亩,其中冷棚面积有200余亩, 暖棚只有IO多亩。冷棚阳光玫瑰只能 提前20天上市,价格优势不明显。未 来乡党委、乡政府会鼓励更多葡萄种 植户发展暖棚葡萄,抢占市场先机。" 辛集乡党委书记范景可说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

乡村味道腌出生活好滋味

"这一栋最早投用,2019年开始建 设,2021年入栏第一批3.5万只,饲养期 42天,一个周期下来就有7万多元的净 利润。一年一般有7批。"3月5日,在 位于郏县白庙乡马湾移民新村东侧的 责回收。"回忆起创业初期,李晓利说。 郏县金丰农业科技有限公司,负责人 李晓利指导工作人员对空鸡舍进行打

"养鸡大王"的振兴梦

扫和消毒的间隙向记者介绍道。 现年44岁的李晓利是郏县冢头 李梓楼人,2023年9月获评市级"乡村 出彩巧媳妇",今年3月被郏县县委、 县政府授予"郏县十大最美巾帼奋斗 者"称号。李晓利高中毕业后曾在郑 州经营水果零售生意,婚后和丈夫杨 玉良一直从事农田打井作业。2018 年,夫妻俩在马湾移民新村承包52亩 (1亩≈666.67平方米)土地,注册成立 郏县金丰农业科技有限公司,发展果 树种植和畜禽养殖。

"当时,正大集团在安良镇有一个 农业项目,我们根据他们的要求,在短 时间内打了一眼深水井,质量优、出水

多,合作很愉快。后来,经该集团引 荐,我们和正大集团食品公司合作,开 始代养肉鸡。我们建厂房、买设备,他 们负责提供鸡苗、饲料、防疫等,并负

随着资金的积累,李晓利不断扩 大养殖规模,目前第五栋鸡舍主体已 建好,预计一个月后设备安装到位,届 时存栏量将达20万只,一年出栏预计 140万只。

"鸡粪全部腐熟入田,种出来的水 果和蔬菜色泽鲜亮、口感上乘。我一 直在这里做工,老板人很好,一天六七 十元,工资发放很及时。"马湾移民新 村11组村民王条芝说,和她同时在园 区做工的移民还有30多人。

"我负责养鸡,一栋鸡舍一个人, 时间安排虽然相对紧一些,但也不 累。上料、喂水、控温、除粪全部机械 化,我只负责查找弱鸡、残鸡,一天160 元。"移民李变英笑着说。

(本报记者 张鸿雨)

3月8日,走进宝丰县观音堂林 业生态旅游示范区三间房村彩霞酱 菜坊,一股浓烈的酱香味扑鼻而来, 萝卜条、芥菜丝和香菇酱层层码放, 挑选、清洗、发酵、加工、装箱……工 人在各自的岗位上有序地忙碌着。

"我从小跟随父亲学习腌制酱 菜,为了把这一产业发展壮大,2018 年建成了酱菜厂。我们在坚持传统 工艺不加添加剂的基础上,对其进行 改良,口感不咸也不辣,更加清淡鲜 甜,更加符合现代人的口味。"酱菜坊 负责人王彩霞说,从原材料的选择, 到腌渍、发酵、炒制、拌料、灌装等,酱 菜坊既保留古法技艺的精髓,又融合 了现代的加工技术。目前,该厂生产 酱菜8种,年产量4000余公斤,产品

每天吃过早饭,三间房村村民寇 焕芳便赶到酱菜厂干活。"厂子离家 近,走路5分钟就到了,主要是给芥 菜削皮,活儿不累,每天收入100元, 还能照顾家中的老人和小孩。"寇焕 芳对这份工作非常满意。

致富不忘本,前行不忘根。王 彩霞常把"一人富了不算富,众人富 了才是富"挂在嘴边,产品的热销让 酱菜厂收获经济效益的同时,也为 周边村庄30余人提供了工作岗 位。"我最大的目标就是把酱菜做 好,打造特色品牌,带动村民就业 增收,让乡村味道腌出生活好滋 味。"王彩霞说。

如今,小小的酱菜不仅是群众常 见的佐餐食品,更成为三间房村的特 色产业。据观音堂示范区党工委书 记商科峰介绍,近年来,该示范区立 足山区资源禀赋,创新产业发展模 式,积极引导村民大力发展花椒、白 玉木耳、蜜蜂、蝎子、中药材等特色产 业,让特色产业成为助力乡村振兴、 带动群众增收的新引擎。

(本报记者 巫鹏 通讯员

牛祎蓓)

■今日天气

白天到夜里晴天间多云,西北 风3级到4级,阵风6级到7级,最 高气温23℃,最低气温5℃

电动车牌 最新安装点位置发布

本报讯 (记者王民峰)电动车登记上 牌、"一盔一带"已成市民共识、出行标配。 目前,市区绝大多数电动二轮车、电动三轮 车已经完成登记上牌,仅有少部分电动车 未登记上牌。3月6日,市公安局交管支队 发布市区电动车牌最新安装点位置,希望 没有安装的市民朋友积极安装。

新华区地址:光明路与园林路交叉口 南侧路东市公安局交管支队新华大队交通 违法处理中心。卫东区地址:矿工路长途 汽车站对面市公安局交管支队交通违法处 理中心。湛河区地址:和顺路与光明路交 叉口东侧路南市公安局交管支队湛河大队 交通违法处理中心。市城乡一体化示范区 地址:梅园路与祥云路交叉口东南角市公 安局交管支队示范区大队院内一楼交通违 法处理中心。高新区地址:开发路与湛河 北路交叉口北侧路西市公安局交管支队高

市公安局交管支队有关负责人提醒, 全天24小时均可预约登记,先登记后安装 车牌,应准备身份证、电动车购车发票或承 诺书、需要上牌的电动车车身正前方45度 侧面照和车架号(或电机号)等资料。

■广告

招标公告

平顶山市财信实业有限责任公 司为加快推进其收购的银行不良资 产的处置进程,拟委托律师事务所 代理资产清收事宜,欢迎有意向者

报名者需具有代理金融机构资 产清收经验,报名截止时间2024年 3月20日。

招标人:平顶山市财信实业有 限责任公司

设路中段953-1号院5楼。

联系人:郭先生:15617379956 刘先生:15803757017 联系地址:平顶山市卫东区建

住房也能以旧换新了

绿城•湖岸新城项目推出购房新举措

本报讯 (记者韩江法)新春伊 始,平顶山房地产行业出现新动向: 住房也可以旧换新了。3月10日,从 河南平煤神马平绿置业有限公司传 来消息,该公司绿城·湖岸新城项目 推出住房以旧换新活动。

推出住房以旧换新活动,是该公 司借鉴外地项目经验、创新服务市民 方式的一次大胆尝试。

绿城·湖岸新城项目是由绿城房 地产集团与中国平煤神马联合打造 的改善性住房项目。该项目在2023

年上半年已经成功交付了一区、二 区。本次推出的100套以旧换新房 源以七区为主,预计今年上半年交

上报旧房信息,锁定新房源。自 3月1日至5月30日,凡手里有闲置二 手房且有改善住房需求的市民,都可 以向绿城·湖岸新城项目提出回购申 请,到项目实地探看可换的新房。

多部门联合评估二手房价格。 锁定新房源后,项目成立的价格评审 小组将委托第三方评估机构等对已 经缴纳意向金的客户名下二手房进 行多方评估,由评审小组确定收购价

办理旧房收购手续。湖岸新城 开发企业——河南平煤神马平绿置 业有限公司将委托二手房公司对旧 房进行出售。

对于购房者来说,无论未来其手 中的二手房能否顺利售出,都由河南 平煤神马平绿置业有限公司兜底,购 房者可实打实地将二手房的房款转 化为购买新房的房款。



绿美乡村

3月9日,湛河区曹镇乡谢庄村 村民在义务植树。

连日来,谢庄村在市住建局的 大力支持下,积极开展"千村万树" 行动,组织村民对房前屋后、街头巷 尾、入村道路等处进行绿化美化,建 设森林村庄。

目前,该村已栽植绿化树1000 余棵。 本报记者 姜涛 摄

履行植树义务 共建美丽鹰城

我市发布全民义务植树倡议书

本报讯 (记者张亚丹)在全国 第46个植树节到来之际,市绿化委 员会办公室和市林业局向全市人 民和社会各界发出倡议。

积极履行法定义务。自觉植 树造林、保护林木是每一位适龄公 民的法定义务。我们呼吁广大市 民、社会各界朋友牢记一分使命、 恪尽一分责任、肩负一分担当,积 极参与植树造林,在全市上下掀起 "植一棵树,出一分力,添一片绿, 美一座城"的热潮,绘就宜居宜业 的生态家园。

望广大市民、社会各界朋友既要投 身义务植树活动,更要带动身边亲 朋好友参与;既要以每年参加一次 义务植树活动为荣,更要以时时刻 刻爱绿护绿为傲。

选择合适履责形式。我们期 盼广大市民、社会各界朋友搜索 "河南全民义务植树网"或关注 "全民义务植树"微信公众号,从 造林绿化、抚育管护、自然保护、 认种认养、设施修建、捐资捐物、 志愿服务、其他形式等8类形式中 选择适合自身的一种或多种形式 践行生态文明思想。我们希参与义务植树活动,以实际行动关 注、了解、支持、参与国土绿化事

为满足广大市民播绿、植树需 求,我市各县(市、区)将于3月开展 多形式义务植树活动,并规划了多 处面向社会开放的义务植树(抚 育)点,凡志愿参加义务植树活动 的个人和单位均可报名,各县(市、 区)林业部门将根据报名情况统筹 安排植树活动。

市绿化委员会办公室和市林 业局提醒广大市民,参加植树活动 时,应自觉遵守活动现场秩序,不 带火种上山,确保自身安全。

王林海在基层检察院走访调研时强调

破题深入促开局 增效出彩建新功

本报讯 (记者王民峰)3月5 日至7日,市人民检察院检察长 王林海先后深入新华区人民检察 院、湛河区人民检察院、舞钢市人 民检察院走访调研,心贴心接访、 面对面座谈,问需基层、问计基层、 问策基层。

王林海强调,要以更实举措、 更高质效抓好政治建设,充分利用 "党建+周例会"制度,凝聚"党建统 领、如我在诉、精益求精、实干争 先"四种共识,浓厚"拼、实、闯、严" 四种氛围,引导检察干警坚决拥护 "两个确立"、增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",始终 站稳人民立场,持续涵养为党履

职、为民尽责内生动力。要以更实 举措、更高质效推动高质效检察管 理,全面调动基层活力,激发基层 智慧,结合实际将行之有效的方式 办法,探索固化形成具有特色的检 察管理产品,不断推动检察管理方 式、手段、过程、效果的高质效,持 续提升维护公正、护航发展能力水 平。要以更实举措、更高质效落实 检察长会议精神,全面理解贯彻落 实全省、全市检察长会议精神,突出 基层基础、案件质量、能力建设三个 重点,持续破题深化"六项行动计 划",进一步完善府检联动机制,提 升检察履职品质,切实以高质效管 理推动检察工作高质效发展。

中珍山丹极

全市物业消防安全培训演练举行

本报讯 (记者程颖)3月8日 下午,全市物业春季消防安全培训 演练在市国防教育实践基地举行。

来自各县(市、区)的物业管理 部门和物业管理企业的项目经理、 消防安全负责人等200多人不仅 听取了消防安全管理讲座,学习了 消防安全四个能力提升、物业常用 消防装备使用、逃生方式等方面的 理论知识,还现场观摩了办公楼和 高层火灾逃生、全员烟雾逃生演 练,并重点围绕消防安全、应急救 护进行了实操训练。

记者注意到,一些看似简单的 训练并没有想象中那么容易完 成。其中,烟雾逃生模拟真实的火 灾场景,让与会人员体验了"火灾" 发生时的紧张和危险,从而更好地 了解火灾的危害性和应对方法。 "大家需要学会正确的逃生姿势、 呼吸方法等技能,确保在火灾发生 时更快、更安全地逃离现场。"培训 老师李振华说。

高层火灾逃生如何使用滑绳 自救、遭遇电动车自燃怎么处理、 消防水枪怎么连接、海姆立克急救 法怎么做……这些都是当天的实 操训练。

本次活动由市房产事务中心、 市物业管理协会共同主办。

卫东区举办春风行动专场招聘会

初步达成就业意向389人

本报讯 (记者朱江森)3月9 日,由卫东区人民政府主办、卫东 区人社局会同多部门举办的以"春 风送岗促就业 精准服务助发展" 为主题的2024年春风行动专场招 聘会在平顶山万达广场举行,初步 达成就业意向389人。

此次招聘会吸引了来自我市 和福建厦门、江西赣州等地的414 家企业参与,提供财会、销售、管 理、普工、技工等4033个就业岗 位,可满足高校毕业生、农村劳动 力、就业困难人员等就业群体多 样化需求。截至当晚,有近800名 求职者进场,初步达成就业意向

为确保此次招聘会取得实效, 卫东区人社部门紧盯用工单位和

重点群体需求,搭平台、建桥梁,提 供全方位就业服务。招聘会采取 "线上+线下"的方式进行,线下采 取"专而精"招聘模式,针对不同求 职需求,积极邀请优质企业参加; 线上依托"平顶山万达广场即刻直 达"平台加大岗位发布力度,目前 已有340家企业入驻平台,提供就 业岗位800余个。

此外,该区人社部门加快推进 "零工市场"建设,"卫东区万达零 工驿站"当天挂牌成立,围绕"科学 布局、规范建设、高效运行、服务群 众"的要求,统筹"信息发布、按单 处理、岗位匹配、推荐上岗"等服务 模块,为零工群体和用工方提供个 性化、精准化的定制服务,打造15 分钟就业服务圈。

"外来户"在湛河区"吃上低保"

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 乔航)"真是感谢你们,让我们这 '外来户'吃上了低保。"3月9日上 午,面对上门慰问的湛河区民政局 工作人员,陈庆激动地说。

陈庆一家的户籍均在叶县,现 定居湛河区姚孟街道。近年来,陈 庆家接连发生变故:公公瘫痪在 床,生活不能自理;婆婆患有心力 衰竭,需长期服药;3个孩子一个 念初中,两个在读小学;今年春节 期间,丈夫突发脑梗住院,生活的 重担全压在陈庆一人身上。

今年2月,陈庆向叶县民政局 求助,希望能办理低保。叶县民政 局接到电话后立即与湛河区民政 局对接。湛河区民政局安排工作 人员王红雨等人入户探视,并为陈 庆一家送去米、面、油等生活物品。 "在户籍地、居住地都可以申 请低保。"王红雨告诉陈庆,并鼓励 她增强生活信心,有困难随时联系

随后,湛河区民政局简化救助 程序,开诵绿色诵道,按照"先行救 助"原则,将其家庭纳入区城乡低 保保障范围,并发放了2500元临 时救助金。

近年来,湛河区民政局全面贯 彻落实救助政策,健全分层分类社 会救助体系,完善困难群众主动发 现机制,推动"依申请救助"和"主 动发现"两种救助方式有机结合, 帮助困难群众申请救助"异地办、 协同办",让距离、户籍不再成为障 碍,兜牢基本民生保障底线。

裁审衔接 源头化解

新华区劳动人事争议 仲裁诉调对接工作室挂牌

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员 王璐非)为进一步加强和推动劳动 人事争议仲裁与诉讼衔接机制建 设,3月5日下午,由新华区人社局 与区人民法院联合设立的新华区 劳动人事争议仲裁诉调对接工作 室挂牌成立。

揭牌仪式结束后,双方就完善 优化诉调对接工作流程、如何做好 调解工作进行了交流,力求在诉前 化解劳动人事争议,达到预期工作

据新华区人社局局长许跃华 介绍,该局将进一步加强与区人民 法院的协调配合,建立裁审联席会 议制度,互相通报工作进度,共同 推动新华区劳动人事争议裁审衔 接机制走深走实,不断加强仲裁与 诉讼的有效衔接,最大限度保障劳 动者合法权益,优化法治化营商环 境,为推动新时代和谐劳动关系创 建提供更加有力的服务和保障。